
Проект «Я выбираю профессию» 

Опрос родителей/родственников участников проекта 

 

Цель опроса: оценка эффективности проекта 

Целевая аудитория: родители/родственники людей с синдромом Дауна – участников проекта 

Метод сбора информации: онлайн-опрос, ноябрь 2023 г., участвовало 37 чел. 

 

 

 

Оценка освоения навыков 
 

 

Родители отмечают  
позитивную динамику 

в освоении детьми след. 
навыков: 
 

86% - мотивация, 

89% - самостоятельность, 

89% - бытовая активность, 

78% - следование правилам, 

70% - поведение в семье, 

70% - поведение в  

           общественных местах. 

«По Вашим ощущениям, произошли ли какие-то изменения с Вашим ребенком  
в результате занятий в «Даунсайд Ап» по следующим направлениям…», в чел. 

 

 

 

 

Оценка полученных знаний 

 

«Как Вы считаете, повлияли ли занятия в «Даунсайд Ап» на то, что  
Ваш ребенок стал лучше разбираться в следующих областях?», в чел. 

 

 

Родители отметили  

прогресс в получении 

детьми следующих знаний: 
 

73% - кулинария, 

41% - финансовая грамотность, 

43% - цифровая грамотность, 

59% - общие представления об  

             окружающем мире, 

43% - знания о природе и  

             культуре России, 

62% - знания о профессиях. 
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Мотивация к учебе, деятельности, к труду

Самостоятельность, включая бытовые 
навыки, самообслуживание

Участие в домашних делах

Соблюдение общепринятых правил при 
общении с людьми разного пола и возраста

Поведение дома, в семье

Поведение в общественных местах (школа, 
улица, магазины, кафе, транспорт и др.)

Не было изменений Стало немного лучше Стало значительно лучше Затрудняюсь ответить
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Кулинария

Финансовая грамотность

Компьютерная грамотность, пользование 
интернетом, мессенджерами

Общие представления об окружающем 
мире, знания о странах и континентах

Знания о природе и культуре России

Знания о профессиях и трудоустройстве

Не посещал таких занятий Не повлияли Немного повлияли
Сильно повлияли Затрудняюсь ответить
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Отношение к трудозанятости 

70% опрошенных родителей хотят, чтобы их ребенок имел работу, трудозанятость (обязательно 

           или факультативно). 

70% родителей сообщили, что их ребенок сам выражает желание работать. 

 

 

Никто из родителей 
не хочет, чтобы у их 
ребенка не было 
работы или трудоза-
нятости. 
 

«Что Вы думаете о перспективах работы, трудовой занятости Вашего ребенка?», в чел. 
 

 
 

 

 
Повар, кондитер 
(несколько человек) 

 
Актер, актриса 

(несколько человек) 

 
Помощник педагога, 

тренера 

 
В отеле 

Кем и где хотят 

работать люди 

с синдромом 

Дауна,  
по мнению их родителей 

 
С животными 

 
Строитель 

 
Няня с малышами 

 
Волонтер 

 

 

 

 62% родителей сообщили, что благодаря фонду «Даунсайд Ап» поверили,  

            что их ребенок может иметь работу и нуждается в этом* 

 

54% родителей отметили значительную роль фонда в том, что 

            у их ребенка появились желание и мотивация работать.  

 
*Оценки 4 и 5 по 5-балльной шкале ответов на вопросы: «Как Вы оцениваете влияние Благотворительного фонда 
«Даунсайд Ап» на то, что Вы как родитель (или член семьи) изменили свои представления о нужности трудовой 
занятости своего ребенка и поверили в его возможность работать или иметь трудовую занятость?» и «Как Вы 
оцениваете влияние Благотворительного фонда «Даунсайд Ап» на то, что у Вашего ребенка появились желание и 
мотивация работать / иметь трудовую занятость?» 
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Хочу, чтобы мой ребенок обязательно нашел 
работу

Не возражаю против работы ребенка, но не 
считаю это обязательным

Сомневаюсь, что мой ребенок сможет работать

Мой ребенок уже работает/занимается трудовой 
деятельностью

Я еще не думал(а) об этом


